



Crna Gora

DECENIJA
OBNOVE
NEZAVISNOSTI
HILJADU GODINA
DRŽAVNOSTI
2016



Da je vječna Crna Gora

JU Centar za socijalni rad za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik

Br. 01 - sl
Nikšić, 20.08.2016. godine

Otvoreno pismo ministru rada i socijalnog staranja Borisu Mariću

Gospodine ministre Mariću,

Kao direktor JU Centar za socijalni rad za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik imam potrebu da Vam se u svoje ime i u ime zaposlenih u ustanovi javno obratim zbog izjave o navodnim zloupotrebama u dodjeli materijalnih pomoći.

Od januara 2015. godine, kada je uspostavljen Socijalni karton - informacioni sistem socijalnog staranja, mogućnosti za bilo kakve zloupotrebe u postupku ostvarivanja prava na materijalna davanja gotovo i da ne postoje. Kada se radi o materijalnom obezbjeđenju stručni radnici koji vode postupak za ostvarivanje tog prava, osim u dokaze koje je korisnik dužan da priloži uz zahtjev, imaju uvid u sve relevantne dokaze i podatke koji se dobijaju na osnovu interoperabilnosti, tj. povezanosti našeg sistema sa informacionim sistemom MUP-a, Zavoda za zapošljavanje, Uprave za nekretnine, Poreske uprave, Ministarstva prosvjete i Ministarstva poljoprivrede. Do svih činjenica koje su od značaja za regulisanje prava na materijalno obezbjeđenje pojedincu ili porodici, ili bilo kojeg drugog prava, dolazi se u trenutku kada se utvrđuje ispunjenost uslova tako da ni jedan slučaj ne može ostati neprovjeren. Vaše navode da neko prima socijalu u Nikšiću, a izdaje kuću u Budvi smo provjerili i ovim putem informišem i javnost i Vas da se nešto tako nije desilo niti je moguće da se desi ako se u postupku dođe do dokaza koji predstavljaju zakonsku smetnju. Eventualno korišćenje objekta koji nije legalizovan i kao takav se ne nalazi u evidenciji nadležnih organa ne može biti predmet kontrole Centra, jer su stručni radnici dužni da provjere podatke o imovini koji se dobijaju u sistemu.

Gospodine ministre, ovim putem Vas pozivam ako ste u saznanju da neko ima smetnju definisanu u Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti da bude korisnik bilo kojeg prava da nam na to ukažete, ali uz navođenje jasnih i preciznih dokaza, te ukoliko smatrate da se u nekom od postupaka koji se vodio pred ovim Centrom desio očigledan propust ili zloupotreba od strane zaposlenih, podnesete prijavu nadležnim organima, kako bi se na valjan način



moglo utvrditi da li u nekom konkretnom slučaju ima odgovornosti službenika Centra ili moje lično.

Takođe želim da istaknem da se od početka rada postavljenih lica za kontrolu i praćenje upotrebe državnih resursa u oblasti socijalne i dječje zaštite, u skladu sa Lex specijalisom, desio jedan broj izjava za medije na koje se i Vi nadovezujete, a u kojima se iznose samo paušalne ocjene o zakonitosti rada ustanova socijalne i dječje zaštite. Sve te izjave prvenstveno su posledica nerazumijevanja propisa koji se odnose na rad i postupanje u ustanovama socijalne i dječje zaštite, kao i želje da se na taj način steknu politički poeni, što je sa moralnog i profesionalnog aspekta potpuno nedopustivo za nekoga ko vrši tako odgovorne funkcije u Vladi izbornog povjerenja.

Koristim priliku da informišem crnogorku javnost da ste za puna tri mjeseca uspjeli da pronađete samo jedan račun za struju nelegalnog potrošača, jednog korisnika materijalnog obezbjeđenja kojem je pravo 09.05.2016. godine prestalo sa 01.05.2016. godine, a koji je po Vašim navodima izdavao kuću u Budvi, pa Vas ovom prilikom pozivam da javno dokažete da je to lice izdavalo kuću i dokažete eventualno našu odgovornost, a ja znam da iste nema.

Gospodine ministre, imajući u vidu da je ovo jedna u nizu Vaših neosnovanih optužbi, smatram da nema potrebe da koristimo javna obraćanja za vođenje polemike, s obzirom da naša komunikacija treba da bude najprije interna kako bi se na najcjelishodniji način utvrdile odgovornosti, kojih sam siguran da nema u ovom, kao ni u svim drugim slučajevima koje prije svega koristite za sticanje političkih poena.

Takođe ću ovu priliku iskoristiti da Vas kao profesionalac zamolim da ne zloupotrebljavate korisnike i zaposlene sistema socijalne i dječje zaštite za sticanje jeftinih političkih poena, s obzirom na prolaznost funkcije sa koje upućujete poruke. U konačnom najvažnije je, gospodine ministre, da u ovoj prolaznosti budu sačuvane institucije koje se godinama grade sa odgovornim i posvećenim zaposlenima u njima, a sve na dobro korisnika.

DIREKTOR
mr Ivan Mitrović

